

法警方破获针对华人作案团伙

抓获11名嫌犯 年龄为17至19岁

据新华社巴黎10月10日电(记者张曼 应强)法国巴黎警方近日破获一个专门针对华侨华人的犯罪团伙,该团伙从8月19日至10月2日共实施了13起针对中国人的暴力抢劫。法国警方、中国驻法国大使馆及华人组织提醒在法中国公民加强安全防范意识。

负责调查案件的巴黎北郊奥贝维利耶市警察局局长阿努克·富尔米格10日接受新华社记者采访时说,警方通过分析作案手法、地点及时间,9日上午破获一个由11人组成的犯罪团伙。这11名嫌犯年龄为17至19岁,均有犯罪前科,已因涉嫌“有组织暴力抢劫”被拘留。

中国驻法国大使馆10日发

布公告说,该犯罪团伙专门盯梢、尾随从餐馆或从公司回家的中国人至家门口,伺机实施抢劫。警方在犯罪团伙住处查获一批赃物,目前正在对此案进行调查。中国驻法使馆提醒在法中国公民提高警惕,加强安全防范意识,注意人身财产安全。

奥贝维利耶是临近巴黎的一个市,这里有著名的巴黎北郊小商品批发市场,是新的华人聚居区,时常发生针对华侨华人的严重暴力犯罪。2016年8月,在法华侨张朝林在该市遭歹徒抢劫、殴打,导致重伤不治。巴黎华侨华人随后举行“反暴力,要安全”大游行,表达对法国社会治安恶化,特别是长期以来针对华侨华人和中国游客的抢劫暴

力犯罪日益加剧的不满。

富尔米格说,该市警方十分重视保护华侨华人安全,也已取得了“令人鼓舞的成绩”,去年以来针对华侨华人的暴力抢劫案数量已显著下降。但她同时强调,华侨华人安全形势依然严峻,提醒华侨华人减少现金流动,避免随身携带大量现金。

富尔米格说,为更好地保护华侨华人安全,警方目前和该市的华侨华人协会合作,推广安全防范措施,招募了华人后备军,方便警方为前来报案的华侨华人服务。

法国华裔青年协会创始人之一王瑞表示,十分高兴警方抓获了这一犯罪团伙,但问题是这一团伙被抓捕后,可能在三四个

月后又冒出其他团伙,“这是我最害怕的”。他介绍,去年以来听闻的抢劫案数量确实略有下降,但是身边仍有亲戚朋友遭遇抢劫,“这一现象并未被彻底消除”。

他充分肯定警方取得的成绩,但指出,由于当地警力不足,监控手段缺乏,不少犯罪嫌疑人因未成年无法判刑等原因,当地治安状况仍然堪忧。

王瑞说,目前华侨华人已能更积极地自主维权,更加主动地和警察沟通,遇到抢劫及时报案。他认为,华侨华人应了解法国文化和政治系统,掌握维权的资源和工具,形成互帮互助的风气。“这需要长远的努力。”

美机构提出搜寻地外生命新战略

据新华社华盛顿10月10日电(记者周舟)美国国家科学、工程和医学院10日发布了一份“宇宙生物学战略报告”,建议扩大对地外生命的搜索范围。

这份196页的报告应美国国会要求撰写,报告认为美航天局应结合该领域的最新科学进展,升级寻找地外生命的筛选标准。

报告称,搜索地外生命的证据链条应将“不可知论的”生命信号包括在内,即那些不与某种特定的新陈代谢或分子“蓝图”有联系的生命信号,它们可能不同于我们所知的生命特征。

目前,搜索以水和氧气为生存条件的碳基生命仍是地外生命搜寻的主流。

报告提出要探测“缺能”生命或分布稀疏的生命,如无机化能营养或食岩生命,尤其要关注行星表面下可能存在的生命。

最新的科学研究发现,行星地表下的生命形式可能存在多样性,火星表面下存在液体,且表面下有水的行星和卫星中存在支持生命的地质作用等。

报告认为,美航天局应加紧开发太阳系外生命的监测技术,抑制恒星光芒的干扰,执行地基和天基直接成像任务。

秘鲁最大反对党主席涉嫌洗钱被拘

系前总统藤森的长女

据新华社利马10月10日电(记者张国英)秘鲁司法当局10日宣布,人民力量党主席、前总统阿尔韦托·藤森之女藤森庆子涉嫌洗钱和在党内建立“犯罪组织”,决定对她实行10天预防性监禁。

当天上午,藤森庆子前往检察院反洗钱办公室接受质询,随后便接到法官下达的拘捕令。根据拘捕令,藤森庆子涉嫌在2011年竞选总统期间,非法收受巴西最大建筑商之一的奥德布雷希特公司的贿选资金并参与洗钱,并涉嫌在人民力量党内部建立“犯罪组织”,以获得“政治权力”。藤森庆子及本案另外19名涉嫌洗钱人员有“重大出逃风险”,决定对他们实行10天预防性监禁。

目前,藤森庆子已从检察官办公室被转移至警察总部。

藤森庆子当天下午在社交媒体上公布的一封亲笔信中说,对她的拘捕没有“法律依据”,是“政治迫害”。她的律师茱莉亚娜·洛萨认为,藤森庆子一直在配合检察院调查,对她实行预防性监禁既不公平,也没有必要,甚至是滥用职权。

现年43岁的藤森庆子是秘鲁前总统藤森的长女,曾当选国会议员。2011年,藤森庆子以“2011力量”党候选人身份角逐总统职位,在第二轮投票中败给“秘鲁胜利”联盟候选人乌马拉。2016年,藤森庆子再次竞选总统败选,但其领导的人民力量党在首轮投票中获得了国会半数以上议席,成为国会第一大党。

孟加拉国手榴弹袭击案宣判

19人被判死刑 包括两名前任部级官员

据新华社达卡10月11日电(记者刘春涛)孟加拉国首都达卡快速审判法庭10日对2004年导致至少24人死亡的手榴弹袭击案进行宣判,判处19人死刑。

根据法官当庭宣读的判决,包括两名前任部级官员在内的19人被判处死刑,反对党民族主义党执行主席、前总理卡莉达·齐亚之子塔里克·拉赫曼等19人被判处无期徒刑,另有11人被判处数年监禁。

警方表示,在两起相关案件中,共有52人被起诉,其中3人已在其他案件中被执行死刑,另有31人被逮捕,此外还有包括拉赫曼在内的18人在逃。

宣判结果公布后,孟加拉国司法部部长哈克对媒体表示,拉赫曼是袭击事件的幕后策划者,袭击的主要目标是当时的反对派领导人哈西娜。民族主义党在宣判结果公布后则表示,审判是对该党的政治报复,并宣布举行为期两天的抗议示威游行活动。

2004年8月21日,孟两大政党之一的人民联盟(人盟)在达卡



10月10日,在孟加拉国首都达卡,载有嫌犯的车辆抵达法庭。新华社发(萨利姆·礼萨摄)

举行集会时遭手榴弹袭击,导致至少24人死亡、300余人受伤,人

盟领导人、现任总理哈西娜幸免于难,但耳部受伤。此后她一直

患有严重的耳疾和眼疾,曾前往美国接受治疗。

美国股市遭血洗 纳指狂跌超4%

特朗普批美联储疯了

据新华社华盛顿10月10日电(记者杨承霖 高攀)美国总统特朗普10日言辞激烈地批评美国联邦储备委员会的货币政策过紧,并说美联储已经“疯了”。特朗普此举引发外界对总统干预美联储独立性的担忧。

特朗普当天在宾夕法尼亚州参加集会活动前表示,美联储当前的货币政策过于紧缩。他表示,美联储正在“犯下错误”,并称美联储已经“疯了”。

在特朗普发表此番言论当天,美国股市遭遇暴跌。截至10日收盘,美股道琼斯指数跌幅为3.15%,标普500指数跌幅为3.29%,纳斯达克指数跌幅达4.08%。此外,近来美国债券收益率不断走高,显示与之逆相关的债券价格走低,债券市场在股



10月10日,交易员在美国纽约证券交易所工作。

新华社记者 王迎 摄

市暴跌当天没有成为“避风港”,这一动向引起了市场分析人士

的更多担忧。

特朗普说,当天美国股市经

历了一次意料之中的“修正”,他表示“真的不同意美联储的做法”。美联储主席鲍威尔尚未对特朗普的言论作出回应。

特朗普近期多次公开批评美联储加息政策,打破了长期以来白宫回避评论货币政策的传统,并引发外界对总统是否干预美联储货币政策的独立性的争议。

美联储上月26日宣布将联邦基金利率目标区间上调25个基点至2%-2.25%。这也是美联储今年以来第三次加息。同时,美联储对未来两年加息节奏的预期也维持不变,预计今年还将加息一次,2019年和2020年将分别加息3次和1次。多数经济学家和市场人士预计,美联储将在12月进行今年第四次加息。